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Προς
Το Πανεπιστήμιο των Ορέων 

Αξιότιμοι κύριοι,

Καταρχήν  σας  διαβιβάζω  τα  θερμά  συγχαρητήρια  του  Διοικητικού  μας 
Συμβουλίου για τις παρεμβάσεις σας και το σημαντικότατο έργο που επιτελείτε στην 
Κρήτη, γεγονός που αντανακλά παντού.

Μεταξύ των άλλων δράσεών σας, πρόσφατα σχεδόν πληροφορηθήκαμε για το 
κίνημα «Πηνελόπη Γκάντι»,  το οποίο παρουσιάζει εξαιρετικά ενδιαφέρον.

Επειδή και εμείς στο Βόλο- εκπροσωπώ το Λύκειο των Ελληνίδων Βόλου 
(ΛΕΒ), το οποίο διανύει το 93ο  έτος της διαδρομής του με πολυδιάσταση δράση - 
μας ενδιαφέρει η τέχνη της υφαντικής και η διατήρησή της,  θα ήταν ευχής έργον, εάν 
θέλετε να επικοινωνήσουμε και να ενώσουμε το μίτο μας,  μέσω μιας  συνεργασίας. 
Βρισκόμαστε  γεωγραφικά  σε  δυο  εκ  διαμέτρου  αντίθετα  σημεία  της  Ελλάδας, 
ωστόσο μας συνδέει κοινή πολιτιστική κληρονομιά, ένας υπέροχος λαϊκός πολιτισμός 
και  σημαντική παρακαταθήκη στον τομέα υφαντικής, που σε μας    καλύπτει την 
περιοχή του Πηλίου και του θεσσαλικού  χώρου.

Η υφαντική του ΛΕΒ,   από το πρώτο   εργαστήριο του αργαλειού της, το 
1949,  έως και το 1988 που ο τομέας αυτός ατόνησε,    κατέγραψε σπουδαίο  έργο με 
τεράστια κοινωνική προσφορά. Σε όλο αυτό διάστημα εξελίχτηκε   με το χρόνο  σε 
μια σταθερή εστία εκπαίδευσης και πολιτισμού συμβάλλοντας στη διατήρηση ενός 
από τους πλέον  παραδοσιακούς κλάδους της παραγωγικής οικονομίας της χώρας μας 
με την παραγωγή ενός πολύ σημαντικού αριθμού προϊόντων υφαντικής,  που μέσω 
της πλούσιας εκθετικής δραστηριότητας του Λυκείου,  έγιναν γνωστά στην Ελλάδα 
και το εξωτερικό. 

Διατηρώντας τον εξοπλισμό του εργαστηρίου,  την ζωηρή ανάμνησή του και 
προπαντός τον ενθουσιασμό για την αναβίωσή του, προ τετραετίας καταφέραμε να 
επαναλειτουργήσουμε  το  εργαστήριο  αυτό,  δίνοντας  δημιουργική  διέξοδο  στον 
ελεύθερο χρόνο των γυναικών και, κυρίως, συνέχεια στην πανάρχαια αυτή  τέχνη. Οι 
δυσμενείς  συγκυρίες  μας  δυσκολεύουν  για  τη  διατήρησή  του,  παρόλα  αυτά 
προσπαθούμε με νύχια και με δόντια να το υποστηρίξουμε. Παράλληλα εκπονούμε 



και ένα εκπαιδευτικό πρόγραμμα για να  βάλουμε τον αργαλειό και στα σχολεία και 
αυτό προέκυψε από ένα μικρής διάρκειας πιλοτικό πρόγραμμα που κάναμε πέρυσι σε 
πέντε μικρά  παιδιά που ενθουσιωδώς το παρακολούθησαν.

Θα ήταν μια καλή ευκαιρία σύνδεσής μας, εάν αποδεχτείτε την πρότασή μας, 
ομάδα  της  "Πηνελόπη  Γκάντι"  να  επισκεφθεί   το  Βόλο  σε  χρόνο  που  θα 
συμφωνήσουμε, για να γίνει μια παρουσίαση της πρωτοποριακής αυτής δομής,  που 
σίγουρα ενδιαφέρει και την τοπική κοινωνία. 

Για το σκοπό αυτό, θα ήταν τιμή μας να φιλοξενήσουμε στο Βόλο την κυρία 
Βαρβάρα Τερζάκη που είναι  η  ψυχή της προσπάθειας και  μια ή και  δυο  ακόμη 
συνεργάτιδές  της,    στους  προσεχείς  μήνες  για  να  συνδιοργανώνουμε  μια  κοινή 
εκδήλωση.  Από  την  πλευρά  μας  σας  προτείνουμε  τις  ημερομηνίες  23  ή   30 
Νοεμβρίου  και  7  ή  14  Δεκεμβρίου.  Εάν  πάλι  αυτές  δεν  ανταποκρίνονται  στις 
δυνατότητές σας, είμαστε πρόθυμοι να συζητήσουμε  τις δικές σας προτάσεις.

Περιμένοντας την απάντησή σας, σας ευχόμαστε καλή δύναμη στο έργο σας.

Με ιδιαίτερη εκτίμηση

Η Πρόεδρος του Δ.Σ.                                     

   Μαρία Σπανού                                             


